

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO Y LITERARIO, ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ OHERNA

Año XXX

Castellón.—Sábado 14 de marzo de 1908

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera: Trimestre, 2.50 pesetas.
Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc., a precios convencionales con notable rebaja para los suscriptores.

Pago anticipado

IMPRENTA Y ADMINISTRACION Escultor Viciano, 12

REDACCION, Ruiz Zorrilla, 2

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración

Núm. 4747

MAURA, EL CONQUISTADOR

Ha terminado la epopeya. Maura, satisfecho de haber revistado en Barcelona a esa *división reformada* de 5.000 policas y guardias civiles, vuelve a la corte con el gesto heroico de los antiguos triunfadores. Su servicial Cierva le ha preparado un recibimiento que debe dejar tamañito al que le tributaron los policas en la ciudad condal y que bien podría igualarse al que Roma otorgaba a los victoriosos caudillos que habían quebrantado el poderío de temibles enemigos del Imperio. Como los tiempos cambian, cambian las costumbres... Lo malo es que el pueblo no cree que el iluso mallorquín haya conquistado nada, y por ello no se asocia a los vitores que el perspicuo Cierva le preparó, mediante órdenes rigurosas.

De ahí que el recibimiento tributado a Maura no resultara lo ardoroso que se quería. Nadie se ha entusiasmado; nadie creyó oportuno reventar de alborozo... Y donde el presidente creyó hallar multitudes endomingadas, que le aclamasen como a un nuevo Don Jaime el conquistador, sólo ha encontrado la fría corrección de los burócratas, a quienes se ha permitido abandonar la oficina para animar algo la soledad de las calles...

A Madrid, como a Barcelona, no le ha producido frío ni calor ese viaje, que no respondía a necesidad alguna. Allí, aún pudo añadirse a la legión de policas y funcionarios la pila de solidarios de la derecha, pero aquí no pudo lograrse para el presidente del Consejo el triunfo que se anhelaba. Quizás por pensar en esto aparecía tan displicente con sus contertulios de Gobernación el cadavérico Cierva...

Ha fracasado, pues, la recepción triunfal que tan concienzudamente se le preparó al señor Maura. La indiferencia de los madrileños servirá de saludable lección a estos fracasados gobernantes, que ya no tienen título alguno para seguir aferrados al banco azul... El bostezo de que habló el olímpico destructor de la pluma y la ruca ha sido el saludo de Madrid... Veremos si comprenden lo que ello significa

Los indiferentes

Son los seres más tranquilos, más sosegados. Pasan la vida felizmente y en todo encuentran motivo de distracción. La economía les molesta, la ciencia del Derecho les incomoda, el Arte no les importa, la Literatura les cansa, la política les encona. Nada de pensar, ni de discutir, ni de darse mal rato por los asuntos públicos. ¿Que manda Juan? Bien está. ¿Que manda Pedro? Está bien. ¿Que hay crisis? Lo mismo da.

Sólo una cosa les absorbe la vida y les ocupa la atención; los pasatiempos. Pasan de largo la vida por las demás secciones del periódico, pero allí en los pasatiempos fijan los ojos y la inteligencia durante algunos instantes, tal vez durante algunas horas, hasta dar con la solución de la charada, del geográfico. Lo demás ni les interesa ni les importa.

De este modo creen que no tienen responsabilidad alguna ni culpa de lo que suceda, ni obligación de estudiar las cuestiones que a la colectividad se refieren.

Se juzgan inofensivos, y son dañinos porque no cumplen el deber de ciudadano; porque no sienten entusiasmo que alienta y fortifica; porque ni votan cuando llega la ocasión; ni aconsejan a los que de ellos dependen, el camino que deben seguir.

Se creen alejados del mundanal

ruido y parecen víctimas del empuje social.

Figúranse virtuosos y son egoístas. Constituyen la peor plaga para un país, la de los indiferentes; esos seres que no cometen delitos, pero dejan que se cometan; que no roban, pero consenten que otros roben; que no matan, pero nada hacen para impedir que otros maten; esos seres cobardes, puesto que no tienen valor para afrontar la lucha y son los peores, porque no dan la cara para combatir al enemigo. En ellos se esconden y vive el más detestable, el más terrible, el más funesto enemigo de los pueblos, el egoísmo, la indiferencia y la apatía.

AGRICULTURA

LA ALFALFA

Es la alfalfa una planta cuyo cultivo se va extendiendo cada día más; pero generalmente son pocos los que se preocupan de proporcionar terrenos adecuados a su vegetación, olvidando que en este punto es una planta muy exigente que rehuye, sobre todo, los terrenos compactos y húmedos. En estas condiciones no hay que extrañarse de la corta duración de ciertos alfalfares.

Pero, no sólo el suelo, sino hasta el subsuelo ha de tenerse en cuenta, porque ejerce verdadera influencia en el éxito del cultivo de esta planta. Sabemos que sus raíces alcanzan con frecuencia algunos metros de profundidad, y que para que puedan desarrollarse fácilmente y cubrirse de pelos absorbentes, es necesario que no tropiecen con un subsuelo arcilloso, compacto o compuesto de rocas tenaces y coherentes.

Otra de las causas de que no prosperen los alfalfares es el predominio de las malas hierbas. Necesitan, pues, un suelo limpio y mullido y deben seguir de preferencia a una planta de escarda.

Otra de las cosas que hay que cuidar es el abonar con abundancia.

Puede prescindirse de los abonos azoados, pero necesita ácido fosfórico, potasa y cal. Para asegurar una producción abundante y sostenida, es necesario proporcionar al suelo una buena dosis de superfosfato y de sulfato de potasa, o en su lugar, cenizas de madera. El yeso da con frecuencia buenos resultados, porque al mismo tiempo que aporta la cal favorece la difusión de la potasa.

No hay que perder de vista los cuidados culturales. Un buen paso de rastra todos los años en Febrero o Marzo produce excelentes efectos y prolonga su duración.

En resumen: la mala adaptación o calidad del terreno, la falta o insuficiencia de los abonos minerales y la negligencia en las labores son las principales causas de la pérdida de los alfalfares. Los remedios están a la vista:

1.° Plantar la alfalfa en terreno profundo y suelto, de subsuelo permeable.

2.° Hacer que suceda a una planta de escarda, con el fin de que encuentre el suelo limpio y bien mullido.

3.° Emplear buenas semillas, de origen conocido y exentas de cisticas.

4.° Esparcir todos los años en primavera 300 kilos de superfosfato y 150 de sulfato de potasa y ensayar los efectos del yeso.

5.° Practicar anualmente, a partir del segundo año, un fuerte rastreo.

En estas condiciones, con un tiempo favorable se obtendrá por término medio un rendimiento de 7 a 8.000 kilos de forraje por hectárea durante seis años por lo menos.

Despoblación de España

De tiempo en tiempo llegan noticias referentes a la emigración española que nos revelan la extensión a que alcanza, que por lo visto ignoran los gobiernos españoles.

Leemos en el periódico brasileño de San Pablo "La voz de España", órgano de la colonia española, que de 47.817 emigrantes entrados el año 1905 en el Estado de San Paulo, 22.128 eran españoles.

Dato es este que apuntamos para que los lectores formen juicio de cómo se hacen las Estadísticas en España, pues la última oficial nos dice que solo existen seis mil españoles en el Brasil.

EDMUNDO DE AMICIS

Ha muerto a los sesenta y dos años de edad este amable escritor, maestro de la infancia, sostén de los desvalidos, consuelo de los tristes...

Amicis era en literatura lo que es San Francisco de Asís en la religión católica.

Era socialista y librepensador y representó al marxismo como concejal en Millán. Su dulzura, su bondad, su amor a la justicia y la humanidad fueron las miras de este simpático literato de fama universal.

En España estuvo en 1871 ó 72, reinando su paisano don Amadeo. Hizo un libro encantador relatando las impresiones de una visita a Valencia, Zaragoza, Barcelona, Madrid, Andalucía y el norte de Marruecos.

Viajó mucho: estuvo en la Argentina y dedicó a aquel país y al mar bellísimos libros. Uno de los mejores es el titulado *Cuore*, que sirve de texto en la Asociación para la enseñanza de la mujer que fundara don Fernando de Castro y en otros colegios españoles.

En España es popular gracias a la excelente traducción que de sus obras ha hecho don Hermenegildo Giner de los Ríos.

Edmundo de Amicis será llorado en todas las naciones por los niños y por los trabajadores. ¡Culto envidiable, sólo asequible a los grandes que, cual Amicis, supieron ser niños hasta en su ancianidad!

REMEMBRANZA

CONTRA LOS CURAS CASADOS

El rey don Pedro IV de Aragón, en 2 de Enero de 1340 publicó un decreto prohibiendo que los sacerdotes y los que tuvieren privilegios de tales pudiesen desempeñar cargos y oficios públicos; ampliando después esta disposición, mandó que los jurados no diesen privilegio de franqueza a los curas casados ni los admitiesen a ningún acto civil.

Tal disposición motivó ruidosas protestas por parte de los clérigos casados de esta diócesis, los cuales elevaron representaciones al rey para que moderara su rigor.

Sabido es que en el siglo XI el papa Gregorio VII estableció el celibato eclesiástico, esto es, prohibió que los curas contrajeran matrimonio, por cuya disposición hubo sonadas rebeliones en la iglesia y un motín acudido por el obispo de Ravena, el cual instigó a los católicos para que asido de los cabellos arrastraran al Romano Pontífice hasta una fortaleza, donde quedó encerrado.

Gregorio VII, hombre de inflexible carácter, deseando que el clero formara una milicia dependiente en absoluto de su autoridad, logró imponer el celibato. Mas su ordenamiento fué acatado, pero no cumplido por espacio de muchos

años. Lo prueba la prohibición en el siglo XIV de que quedara hecho mérito y la barraganía de los clérigos, aún muy en uso en el reinado de Alfonso X el Sabio, a cuyo soberano, a virtud de sus disposiciones, acudieron los curas casados para que respetara los derechos civiles de sus hijos.

Más que los mandatos del papa, la ley política privando de franquicias y derechos a los sacerdotes casados y sus hijos, logró que el celibato eclesiástico tuviera realidad en los reinos de España.

EN LA ESCUELA DE ARTES

DON JOSE ALBIANA

Numerosísima fué la concurrencia de anoche en la Escuela de Artes con motivo de la conferencia a cargo del ilustrado catedrático del Instituto general y técnico don José Albiñana.

En los estrados y asientos preferentes había muchísimas señoras y señoritas, que como en noches anteriores, acudieron a recibir, con el artesano, las sanas doctrinas del profesor que con todo entusiasmo se había encargado de desarrollar el interesante tema "El Amor y el Arte".

Al penetrar el señor Albiñana en el salón de actos, se le prodigó una gran salva de aplausos, aplausos que se repitieron al ocupar la tribuna.

El director de la Escuela, dedicó frases de gratitud al conferenciante por haberse dignado aceptar el encargo de contribuir a la vulgarización de los principios científicos y el amor al arte.

A continuación empezó a hablar el señor Albiñana, quien dió principio a su discurso con un breve exordio lleno de frases sentidas para el obrero, para el paria que después de luchar durante el día por el sustento no repara en acudir a los centros de cultura, robando algo al descanso; para conquistar lo que ha de emanciparle de la funesta ignorancia.

Luego pasa a ocuparse del tema anunciado, dedicando un hermoso párrafo al amor, por considerarlo como fundamento de toda obra maravillosamente artística.

Habla de Grecia, y al estudiarla, en el sentido de que fué cuna de las grandes concepciones artísticas, cita a los artistas que la hicieron pasar a la posteridad con sus cinceles y a los filósofos que la glorificaron con sus obras inmortales; inspiradas en el amor al bien.

A grandes rasgos describe la labor de Platón y de Dulce Escoto, de la que hace grandes elogios por considerarla trascendental para el progreso de la civilización.

Entona a continuación un sentido himno a la voluntad, que califica de balanza poderosa que todo lo conmueve y todo lo transforma.

Citando palabras de ilustres filósofos, califica el amor como fuente de inspiración para el artista, y aporta a este efecto ejemplos que corroboran esta afirmación.

Estudia al artista enamorado de la belleza y dice que éste, en su admiración por ella no busca en el aplauso el premio a su labor; basta la satisfacción que su obra le produce. Amándolo, dice, encuentra satisfechas sus aspiraciones.

Después de varios párrafos dedicados al mismo asunto, habló del amor a la Naturaleza; del que se ocupó largamente.

Estudió a la Roma artística, calificándola de discipula aprovechada de Grecia. Y después de varias atinadas manifestaciones sobre el concepto que los griegos tenían del arte en todas sus acepciones, se ocupó del amor a los ideales, fustigando severamente a los que han pretendido maniatarlo buscando en la opresión del mismo la saciedad de sus egoísmos y veleidades.

Defendió la libertad del amor, y con este motivo expuso las doctrinas del Cristo del Coloso, vilipendiadas por los que han querido abrogarlas para hacer de ellas un uso completamente contrario a lo que perseguía aquel hombre todo carifio y todo bondadoso.

Demostó que el arte necesita de la libertad para ser grande y esplendoroso.

Al final, y para terminar su discurso, se ocupó de la verdad, de la bondad y de la belleza, así como del amor a nuestros semejantes, base de toda paz y piqueta que ha de destruir el egoísmo que engendra esas guerras que asolan y siembran el dolor y el llanto, entorpeciendo la marcha de la humanidad hacia la conquista de la felicidad.

Entre los aplausos del público dió fin a su conferencia, que fué hermosa por el cúmulo de enseñanzas que en ella expuso.

El señor Albiñana fué muy felicitado por todos, felicitaciones merecidas a las que puede unir las nuestras, que no por modestas son menos sentidas que las que le ofrecieron los que acudieron a oírle.

La del próximo viernes estará a cargo del director de dicha Escuela de Artes don Fernando Martínez Checa, que hablará del "Arte y sus manifestaciones".

EL CRITICO ESCARABAJO

(FABULILLA)

El grillo, que tomaba el sol a la puerta de su cueva, mientras la grilla preparaba el almuerzo, recibió la visita de uno de los escarabajos más conspicuos de aquella comarca.

Venía este personaje a solicitar un favor, cuya índole no declaran las crónicas, ni tal minucia viene al caso.

Los escarabajos, raza de críticos, no creaban nada; dedicábanse a la dulce tarea de censurar lo que otros hacían. Cierta que algunos volaban muy alto, confundiendo con mariposas, libélulas y demás insectos alados; pero muchos de ellos se pasaban la vida humeando en el fango y la podredumbre, redondeando bolitas mal olientes, como aquella que profanó la túnica de Zeus, según Esopo.

El visitante pertenecía a esta última clase de escarabajos, peloteros, capaces de ensuciar los cendales con que se envuelven las mismísimas hermanas del rutilante Delio, vulgo Musas.

El grillo, que se había criado en país de cuacos, se desahizó en obsequios al recibir al escarabajo, y no sólo le concedió el favor pedido, sino que ponderó hasta la hipérbola su sabiduría, le colmó de regalos, y finalmente le brindó con un opíparo banquete de sopsas de hierbas, con todo lo cual quedó satisfichísimo del anfitrión el temible crítico.

A los pocos días dieron los animales un magnífico concierto para celebrar la venida de la primavera, que llegó desgranando por los campos gotas de rocío, tejiendo hijos de luz y derramando flores.

Se irguieron las ramas, vistiéndose de hojas y capullos; tomó la batuta el céfiro, y marcando el compás de un *allegretto* rompió a cantar el coro táunico una brillante sinfonía en sol natural. Ruiseñores y alondras, mirlos y jilgueros, cautivos canarios y libres verdugones, hicieron prodigios de agilidad laríngea en escalas, trinos, arpeggios, gorgoritos y fermatas, embalsamando a las diadas, que se meclan en los enguignaldos columpios de la floresta.

Al día siguiente hizo oír el escarabajo su autorizada voz ante numeroso concurso.

—¡Ah señores! dijo.—El arte degenera y las facultades se atro-

CRONICA

La juzgar vamos con estricta imparcialidad, el concierto de ayer ha resultado un fracaso. Nada he de decir acerca del discutible mérito del ruiseñor, que estaba casi afónico; los mirlos desentonaron horriblemente; los jilgueros no se sabían su partitella; los canarios estaban roncós, y las alondras parecían gallos con la gripe....

Ramiro Blanco.

INGOBERNABLE

A consecuencia de la demanda de divorcio del infante don Alfonso, su mujer, doña Tomasa Méndez Jimeno, que ingresó en el convento de la Magdalena, resulta ingobernable para las monjas. Esta noche ha oficiado la superiora al juez de guardia, preguntando qué se va a hacer con doña Tomasa, porque allí no puede estar, pues pide tener doncella, criados, etc., etc., cosas que no se le pueden facilitar, porque lo impide la orden, y al verse contrariada en sus exigencias protesta y arma escándalo.

POR EL MUNDO

ROBO EN UN CORREO

Londres.—Ha causado en Londres gran sensación la noticia divulgada anoche en la Cámara de Comunes de que han sido robados quince sacos de cartas certificadas, representando en conjunto un gran valor, á bordo del correo "Celtic", que salió de Liverpool para Nueva York el día 22 del próximo pasado Enero.

EMIR ASESINADO

Londres.—Un despacho de Teherán dice que ha sido gravemente herido el emir Bahador, favorito del shah de Persia. Sospéchase que los cómplices son dos primos del shah, y que el motivo del crimen obedece á una vasta conspiración, de la que se esperan pronto resultados funestísimos.

LADRONES DESCUBIERTOS

Telegrafan de San Petersburgo que ha sido descubierta una sociedad de ladrones, compuesta toda ella por empleados públicos. El jefe y el subjefe de la policía son los que dirigen la sociedad. Sólo en dos años ha cometido dicha sociedad de ladrones robos por valor de ocho millones y medio de rubios.

LOS REVOLUCIONARIOS RUSOS

Un despacho de San Petersburgo dice que la policía ha registrado la casa de Stolypin, inspeccionando las habitaciones de los criados. En el cuarto de la niñera fue hallada una carta de un revolucionario recién ejecutado por haber estado complicado en un atentado contra el zar.

Por un voto de censura que en sesión de anteayer acordó el ayuntamiento de Barcelona contra el alcalde de aquella capital señor Sanlley, ha dimitido éste de modo irrevocable. El señor Sanlley es persona honorable, á quien la alcaldía regia costaba algunos miles de pesetas. Pero el señor Sanlley no quiere, ni debe, ni puede seguir en su puesto después de la opinión manifestada por sus compañeros de consistorio, aunque antes no había recibido ninguna expresión hostil del pueblo ni del cabildo municipal.

El caso de delicadeza del alcalde barcelonés ha tenido la última temporada varios ejemplos dignos de imitación, y acaso sea el señor Espresati el único que con más motivos, con motivos sobrados en fuerza de censuras, desaires y muestras de general reprobación, ha hecho á todo oídos sordos, ha endurecido su cutis y contra viento y marea continúa en un cargo en cuyo desempeño está solo y camina de tumbo en tumbo y de fracaso en fracaso.

Cada cual tiene su epidermis y su sentido ético. La moral de las costumbres ganaría mucho si en todas partes obrasen y se condujeran como en Cataluña, porque en tal caso, ¿qué sería de esas mesnadas de políticos castros que detentan la soberanía del pueblo y lo agarrotan mediante una organización tan opresora como embrutecedora? La autonomía municipal y regional estarían conseguidas, y con ellas habría empezado la reconstrucción de España.

Probablemente en los primeros días de la entrante semana insertaremos la convocatoria dirigida á todo el partido republicano de Castellón, para que constituido en asamblea apruebe las bases de reconstitución del mismo, una vez examinadas por los organismos directores.

Hasta tanto se cumplan estas formalidades usuales en nuestro partido, no nos creemos autorizados para adelantar ninguna noticia.

Para defender La Provincia á su digno amigo el alcalde de la capital en el asunto de la supresión de los inspectores de orden dice que los concejales no han propuesto ninguna solución y apunta como conveniente la de crear nuevas escuelas.

El afán del *cosi* en todos los asuntos que á Castellón se refieren consiste en encarecer los servicios para poner al ayuntamiento en la disyuntiva de reducirlos á aumentar los arbitrios. Ni una ni otra cosa place á Castellón y su ayuntamiento, que se desvela para conseguir toda la economía posible compatible con la buena organización de las funciones que la ley le encomienda.

Cuarenta ó cincuenta empleados de consumos bastarían después de la desgravación de los vinos para recaudar una cantidad líquida muy superior á la que hoy se alcanza con un gasto triple ó cuádruple, y el alcalde, desechando los acuerdos municipales, se empeña en sostener un personal innecesario.

Se organizó el servicio de beneficencia en condiciones económicas para auxiliar al mayor número posible de necesitados, contando con la buena voluntad de los médicos que forman el cuerpo municipal de sanidad, y el alcalde más papista que el papa, pretendió que los sueldos de dichos señores abisubieran el presupuesto dejando indotado el servicio.

Cosa análoga se propone ahora para la instrucción. Un inspector de orden con el modesto sueldo de 750 pesetas bajo la dirección de un maestro desempeñaba bien su cometido y el ayuntamiento podía con una cantidad relativamente escasa facilitar enseñanza gratuita á 2.000 niños más que en la actualidad.

De seguir los consejos de La Provincia creando escuelas habría que dotar á los maestros con 650 pesetas, darles casa, local para enseñanza y las retribuciones correspondientes á adultos, conciertos y otras cosas que implican un gasto cuatro ó cinco veces mayor.

Amenaza La Provincia con que el ministro no accederá á la pretensión del ayuntamiento de Castellón porque este no tiene el número de escuelas señalado por la ley. Tal afirmación es contraria á la verdad. Cuando se publicó la demarcación escolar el ayuntamiento formuló las reclamaciones que estimó justas y aún no han sido resueltas, y hasta tanto esto ocurra, la corporación municipal obra dentro del círculo de sus atribuciones creando las plazas voluntarias que estime convenientes.

La Provincia, tan en contacto con el señor Espresati, sabe perfectamente que en la Subsecretaría de instrucción no hay ningún expediente relativo á las inspectorías de orden y que el asunto se ha resuelto por influencias del conde de Albay y á la vista de un escrito del alcalde que afirmaba lo que á sus deseos convenía, sin haber sido al ayuntamiento previamente.

Esta noche á las nueve en punto dará su anunciada conferencia en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla, el presidente de la Cruz Roja, que como hemos dicho en otros números hablará del certamen internacional organizado por la comisión provincial de Zaragoza, con motivo del centenario de los sitios de aquella histórica ciudad.

Para mañana domingo á las tres y media de la tarde, anuncia la compañía acrobática y mímica de los hermanos Borza, una variada función en nuestra Plaza de Toros.

En la función y como complemento del programa que se anuncia, el capitán Pierr se elevará por los espacios en su colosal globo "Huracán".

Esta mañana ha celebrado sesión extraordinaria el ayuntamiento, revisándose las exenciones del servicio militar, concedidas á los mozos de esta capital comprendidos en los reemplazos de los años 1905 y 1907.

Hoy no ha podido celebrar su sesión la Junta municipal de asociados. La celebrará de segunda convocatoria.

A edad avanzada falleció ayer en esta ciudad el padre político de nuestro muy querido correligionario don Vicente Tirado. Acompañamos en su justo dolor á la familia del finado.

La Provincia de anoche noticia diligentemente que el ministro de Instrucción pública ha pedido que sin demora se le remitan datos acerca del gran suceso de no aparecer en el salón donde se dan las conferencias en la Escuela de Artes Industriales, el retrato del rey.

Dada nuestra significación política, poco, nada nos puede importar semejante detalle. Mas lo que sí importa significar en honor á la verdad y la corrección de tan benéfico centro de cultura popular, que el salón de actos literarios del Instituto general y técnico no tiene carácter oficial cuando se le destina á conferencias científicas. En el acto de la apertura oficial del curso académico de dicho Instituto es cuando debe ostentarse el retrato del jefe del Estado y en tal solemnidad siempre hemos visto que no se ha prescindido de tal detalle.

Y es que la ética de la pequeñez es siempre insignificante.

Se ha elevado al ministro de la Gobernación acompañado de todos sus antecedentes, el recurso de alzada interpuesto por el alcalde de Vinaroz, en nombre del ayuntamiento, contra providencia de este gobierno fecha 15 de Febrero próximo pasado, resolviendo la cuestión surgida entre el alcalde y el cura párroco de aquella ciudad, con motivo de los repiques de campanas ordenados por el segundo para solemnizar el

nombramiento de un canónigo de Granada.

Siendo bastantes los alcaldes de esta provincia que todavía no han remitido las propuestas en terna para el nombramiento de vocales en concepto de padres de familia, de las nuevas Juntas locales de primera enseñanza que han de quedar constituidas el día 1.º del próximo mes de Abril, se previene á los que en tal caso se encuentran, que en el preciso término de tercero día sin falta alguna, envíen las indicadas ternas á los fines expresados.

Esta noche á las nueve y media se reunirá en el Centro del partido el comité local republicano, para tratar asuntos de interés.

Ha sido declarada caducada la mina San Roque.

La distribución de fondos del ayuntamiento para este mes importa 123.443'43 pesetas.

Don Federico Camaña, don José Fabregat y don Amadeo Iena han solicitado la vacante del Juzgado municipal suplente de Villafranca del Cid.

La Arrendataria de Contribuciones de esta provincia, ha tenido á bien nombrar encargada del cobro de contribuciones en su período voluntario y ejecutivo de la zona de Segorbe, á doña María Lázaro Clavel, viuda de don Salvador Juan y auxiliares de la misma á don Federico Juan Lázaro, don Alfonso Juan Lázaro y don Juan Vicente Ríos.

Una buena noticia para los taurofilos.

En la corrida de la Magdalena, en sustitución del "Gallito", que por perder vapor no podrá venir de América para el día 25, actuará el renombrado diestro Ricardo Torres "Bombita", que haciendo gran sacrificio ha sido contratado por la empresa y alternará con el "Machaco".

Esto aumenta los alicientes de la corrida, que promete ser un acontecimiento.

Van muy adelantados los trabajos para la becerrada organizada por los dependientes del comercio de tejidos á beneficio de las fiestas de Julio.

Para adquirir los becerros están en tratos con una ganadería y en breve saldrá para elegirlos una comisión presidida por una persona inteligente en la materia.

La fecha de la becerrada está señalada para el día 3 de Mayo. La fiesta será presidida por distinguidas señoritas de esta localidad.

Las cuadrillas las compondrán jóvenes de varias casas de comercio.

Ha sido aprobado por Senado el proyecto de ley incluyendo en el plan general de carreteras una de Montroig al collado de Puig á empalmar con la de Castellón y Tarragona.

Durante el mes de Enero ocurrieron en esta ciudad 83 defunciones, 97 nacimientos y hubo 12 matrimonios.

De los nacidos son 55 varones y 42 hembras; 94 legítimos, 1 ilegítimo y 2 expósitos. La natalidad con relación á 1.000 habitantes es de 3'07, la mortalidad de 2'63 y la nupcialidad de 0'38.

Del lunes al martes serán encerrados y encajonados en Sevilla los seis toros de Biencinto que han de estoquear en la corrida de la Magdalena los diestros "Machaco" y "Bombita" en esta plaza.

Esta mañana han sido fijados en los sitios de costumbre los magníficos carteles anunciadores de la corrida.

El ministro de Fomento ha dirigido á los jefes provinciales de Agricultura una real orden pidiéndoles que contesten al cuestionario que les remite acerca de las facultades que se pueden conceder á las Juntas provinciales de dicho ramo, á los funcionarios de las granjas agrícolas y á los de los laborato-

rios agrícolas, para perseguir y castigar las adulteraciones de los productos agrícolas, así como las penalidades que se deben aplicar á los falsificadores.

En virtud de las contestaciones que reciba, el ministro redactará el correspondiente proyecto de ley contra las adulteraciones.

El próximo lunes regresará de San Sebastián el señor director de esta sucursal del Banco de España, con su distinguida familia.

EL MEJOR PURGANTE NATURAL de acción más rápida, y más eficaz, que no exige régimen, ni irrita jamás, es la "Cajita ideal" Véase anuncio 3.ª plana.

Empanadas y Mantequilla de Soria. Quesos de Reinos. Port-du Salut, Brié, Pamel, Neufchatel, Montetoro, Villalón y otros.

Bizcochos Osteórganes. Bizcochos en polvo. Mazapán de Soto. Pasteles de carne. Ostras frescas á dos reales de cena. Casa Tárrega, Constitución 36.

Se venden dos bonitos billares en muy buenas condiciones y precios económicos. Razón: Casino de Artesanos.—Castellón.

COLON (hijo).—Cirujano dentista.—Operaciones indoloras con somnoformo.—González Chermá, núm. 54.

Notas municipales

A Cristobal Beltrán Balaguer, Francisco Ramirez Ribés, Vicente Ruiz Miró, Vicente Montañés Rubert y Vicente Bausá Páris se les concede socorro de lactancia para uno de sus hijos gemelos respectivamente.

A Salvador León Soliva se le autoriza para construir depósito de vacas para la venta de leche.

A don José J. Valero se le designa como concejal almotacén para la próxima semana.

A Miguel Ripollés Montañés se le participa el acuerdo del ayuntamiento referente á cierto deslinde practicado en una finca de su propiedad.

INGRESOS

Matadero, 300'00. Matarifes, 75'00. Conducción, 25'00. Toldos, 36'00. Puestos públicos, 178'85. Manuel Viciano, 250'00. Emilio Prades, 175'00. Vicente Alcón, 1.000'50. Instalaciones gas, 15'00. Bicicletas, 30'00. Cruces, 2'50.

PAGOS

Cupo consumos, 2.567'65. José Socarrades, 361'50. Manuel Rubert, 52'00.

Sucesos

CAUDEL.—D. TENIDO

En Caudiel ha sido detenido por la guardia civil el vecino de dicho pueblo Vicente Ballester Muñoz, por haber hecho algunos disparos á su vecino Miguel Vivas Silvestre.

ALCALÁ. EXTRAVÍO

Comunican de Alcalá que hace días se extraviaron por haberse dejado abierto el corral donde eran encerradas, 80 cabras. Unos días después fueron halladas después de varias pesquisas en el término de Torrealba por su dueño Agustín Girona.

TRIBUNALES

AUDIENCIA

Hoy no se ha celebrado ningún juicio oral en nuestra audiencia provincial. Solo han tenido lugar algunas vistas de escaso interés.

Establecimiento en Castellón

Calle González Chermá, 33



Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSE

Todos los modelos a ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura. Se ruega al público visite nuestro establecimiento para examinar los bordados de todos estilos: encajes, retos, metices, punto vainico, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



Establecimiento en la provincia Castellón

Burriana: P. de Cervantes, 2

LA VIDA EN CASTELLÓN

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Vicente Mundina Tirado, Zaragoza 37.

Vicente Martí Beltrán, Maestrazgo 16.

DEFUNCIONES

Felipe Mas Ortiz, 60 años; Dolores 42.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Recaudación de ayer en los Dól.

Table with 2 columns: Location and Amount. Includes San Francisco, Morella, San Roque, Toll, Tenerías, Mar, Santo Domingo, Matadero, Alcora, Grao, and Total.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Agencia de Valencia

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace a los propietarios de fincas rústicas y urbanas, préstamos en metálico al 4 y 1/4 por ciento de interés anual...

El prestatario va reembolsando paulatinamente el capital recibido con solo el pago puntual de la anualidad fijada, durante el número de años convenido en el contrato.

El prestatario tiene siempre la facultad de reembolsar todo ó parte de su crédito anticipadamente pues el Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial del préstamo.

No se admiten préstamos inferiores a 5.000 pesetas

AGENTE DEL BANCO: Benito Alter. Mar, 57, Valencia

LLOYD SABAUO

CAPITAL SOCIAL: 30.000.000 DE FRANCOS

Línea directa y rapidísima a Buenos Aires con los nuevos y grandiosos transatlánticos

TOMASO DI SAVOIA y PRINCIPE DI UDINE

de dos hélices, máquinas de cuádruple expansión y un desplazamiento de toneladas 14.000



EN 15 DIAS A BUENOS AIRES

Saidas de vapores de Tarragona directos para Buenos Aires

Table with 3 columns: Ship Name, Date, and Notes. Includes TOMASO DI SAVOIA, PRINCIPE DI UDINE, TOMASO DI SAVOIA, PRINCIPE DI PIEMONTE, and PRINCIPE DI UDINE.

Para pasajes é informes, verbales ó por correo, dirigirse a los Agentes generales Cox y Compañía, Paseo de Colón, 29.-Barcelona.

Para más informes: Vicente Navarro Melchor, Alloza, 3, Castellón.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS REEMBOLSABLES POR ANUALIDADES

INTERESES.—Actualmente presta el BANCO al 4'25 por 100. PLAZO.—De 5 a 50 años, á elección del prestatario y siempre por periodos de cinco años.

AMORTIZACION.—En cualquier época acepta el BANCO la devolución de todo ó parte del capital prestado.

CASTELLON - EMILIO HUGUET - CASTELLON

MEDIANA DE ARAGÓN

El mejor purgante—El más suave El más económico NO IRRITA JAMÁS



Precio Un real cada caja De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS DEPÓSITO: Castellón: P. Rey, 55

VINOS

clarete á 2 pesetas cántaro y á 30 céntimos la media. Tinto á 1'75 pesetas cántaro y á 25 céntimos la media.

PATATAS

Bolado para siembra á 3 pesetas los 12,883 kilogramos. Aragón superiores por sacos á 6 y 1/2 reales id. id. Id. escogidas y al detalle á 7 reales id. id.

Se vende en casa NAVARRO MELCHOR, Alloza, 3.—Castellón

Ultima hora CONFERENCIA

Madrid 14, 19'11.

Francos, 14'50.

Libras, 28'86.

Amortizable, 101'30.

SENADO

Preside Azcárraga. Escasa concurrencia. El conde de Peña Ramiro pide explicaciones al gobierno acerca de la ocupación de Cabo de Agua. El ministro de Estado contesta que la ocupación de ese territorio se ha verificado cumpliendo todos los tratados.

Ha declarado que ello no significa acto de fuerza ni afán de conquista sino afianzamiento de nuestros intereses comerciales en dicha factoría.

También ha manifestado el señor Allendesalazar que la citada ocupación se ha hecho de acuerdo con los moros fronterizos de la kábila de Kettana.

Y añadió luego: Cuando el sultán recobre su autoridad, entonces nosotros nos retiraremos de Cabo Agua, por que su ocupación es transitoria.

Peña Ramiro se da por satisfecho con estas explicaciones del ministro.

Entrase en la orden del día. Se aprueban definitivamente los

proyectos de ley sobre condena condicional y ferrocarriles estratégicos.

Apruébanse después varios dictámenes y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside Dato.

A primera hora hay gran animación en el salón de sesiones, temiéndose que Rodrigo Soriano pidiera como ayer que se contara el número.

No ha sucedido así porque Rodrigo Soriano no ha aparecido hasta este momento por el Congreso.

Diríjense ruegos y preguntas al gobierno, todos de carácter local. Acerca de uno que se refiere á las Islas Canarias se promueve un vivo incidente entre el ministro de Marina y el marqués de Casa la Iglesia.

Siguen las preguntas después de este incidente.

El consejo de hoy

La nota política del día es el consejo que han celebrado hoy los ministros en casa de Maura.

Tres horas largas ha durado la reunión.

El ministro de la Gobernación llevó á estudio de sus compañeros el reglamento de Beneficencia y el expediente para la adquisición de aparatos del servicio telegráfico.

El de Marina llevó el expediente para la adquisición sin las formalidades de subasta de tubos para el "Numancia".

También llevó el reglamento para el ascenso por elección en el cuerpo de la Armada.

Los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda, llevaron expedientes de poco interés.

El ministro de la Guerra informó á sus compañeros de la ocupación por nuestras tropas de Cabo-Agua.

Sierra Bullones

Al salir del consejo los periodistas interrogamos al ministro de la Guerra sobre si era verdad que íbamos á ocupar ahora Sierra Bullones.

El marqués de Estella contestó vivamente que sería antipatriótica su contestación á esa pregunta porque no iba él á levantar la carga.

Hable la tierra

El ministro de la Gobernación nos dijo que habia contestado al telegrama del presidente del Fomento Nacional de Barcelona, lamentándose del sentido alarmista de las informaciones de la prensa en el asunto del viaje regio.

Lo del alcalde de Barcelona

Nos ha negado La Cierva que en el consejo se ocuparan de la dimisión del alcalde de Barcelona.

Administración local

La discusión del proyecto de administración local que tan lentamente discurre en el Congreso, fué objeto de largo examen en el consejo de esta mañana.

Maura propuso una fórmula para someterla á la aprobación de los jefes de las minorías parlamentarias para acelerar la aprobación del proyecto y el consejo le concedió un amplio voto de confianza para que proceda en este asunto como estime más conveniente.

Peñera

Los ministros se manifestaron muy reservados acerca de los de-

más asuntos tratados en el consejo y acuerdos recaídos.

Firma

Don Alfonso ha firmado hoy del ministerio de Fomento varios ascensos del cuerpo de Ingenieros de minas y el decreto aprobando la ley sobre colonización interior.

De Valencia

En Valencia se ha celebrado una reunión para pedirle al Banco de España que construya un edificio en los solares del barrio de Pescadores.

Excitaciones del señor Canalejas se reunirá el martes la diputación provincial en sesión extraordinaria para tratar de la construcción del ferrocarril estratégico de Alicante á Valencia que tan beneficioso ha de ser para la región valenciana.

El célebre barítono Titta Rufo, cantará en la función á beneficio de la Asociación de la prensa.

De Barcelona

El alcalde de Barcelona insiste en su dimisión.

Se hacen gestiones, aun por los mismos concejales que votaron el voto de censura, para que la retire.

Bastarda se niega á encargarse de la alcaldía accidentalmente y ha tenido que pasar la jurisdicción al segundo teniente de alcalde señor Puig Alfonso.

En la calle del Tibidabo ha sido descubierta una fábrica de moneda falsa.

Las demás noticias de Barcelona tienen poco interés.

Los austríacos

Los marinos de la escuadra austriaca serán obsequiados hoy con un thé por la madre del rey.

Los "Nautilus"

Ha fondeado en Cádiz la "Nautilus", escuela de guardias marinos.

Preparativos

En palacio se han hecho hoy los preparativos para recibir mañana al príncipe Kuni, que se hospedará en dicho sitio.

La tierra modesto

El ministro de la Gobernación ha teleografiado á sus paisanos de Murcia diciendo que está reñido con su modestia la petición que hacen de un título mobiliario para él porque solo aspira á gozar de la consideración de todos para estimar de sus hijos, frente á las insidias de la pasión política.

Cambó, yerno de Maura

Hoy ha circulado por aquí el rumor, que se ha teleografiado á provincias, de estar concertada la boda de Cambó con una hija de Maura.

Impresiones políticas

Se acentúa la creencia de que el gobierno cederá algo á las oposiciones en el asunto del voto corporativo á cambio de que deje pasar el proyecto.

Lo que no se sabe hasta ahora es la fórmula de avenencia.

Y de esto es lo único que se habla esta tarde en los corrillos de diputados y periodistas del salón de conferencias.

Moncheta.

MAQUINAS DE ESCRIBIR MARCA "UNDERWOOD" Para pedidos y consultas dirigirse al representante en esta ciudad, Francisco Viciano Pellicer, Vera 22

Hacia meses que mi niño Hermenegildo sufría de

diarrea

su cara y cabeza estaban cubiertas de una erupción que no le daba sosiego; perdió el apetito y quedó muy desmejorado. Ahora, gracias á los inmensos beneficios recibidos de la

EMULSION SCOTT

está completamente curado."

Fernando Castells.

Barcelona, Plaza de los Arrieros No. 2. 14 de Abril de 1907.

Es muy importante no usar sino los remedios mas puros; será bueno, pues, atenderse á la emulsión que ha sido probada por innumerables éxitos, como

también por la recomendación médica durante muchos años, por ser de eficacia curativa segura. Esta Emulsión es la de SCOTT. Rehusé cualquier otra, si desea buenos resultados. Una muestra gratis será enviada por

D. Carlos Mará, calle de Valencia 333. Barcelona á todos los que remitan 75 céntimos en sellos, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

Obténgase siempre la Emulsión con esta marca "El Pescador", marca del presidente de la Emulsión Scott!

Academia DE SOLFEO Y PIANO, DIBUJO Y PINTURA

Trabajos á lo moderno y antiguo bajo la dirección de la ilustradísima y reputada profesora doña Trinidad Cannon.

Precios en la pintura por un mes. 15 ó 20 \$ls. Ofécese su gabinete y academia al público, en la d. Alóssa número 20.

Academia DE SOLFEO Y PIANO, DIBUJO Y PINTURA

IMPRESIONADA JOAN TOROADA

Calle del Escultor Viciano, número 12

En este establecimiento se imprimen obras, periódicos, carteles, modelaciones de todas clases y tamaños y todos cuantos trabajos de oficina y de particulares se encomienden. Los elementos que reúne este establecimiento permite asegurar un servicio completo, rápido, acabado y económico Gran economía en esquelas funerarias, tarjetas id., recordatorios, etc.

KIOSCOS UNIVERSAL Y CENTRAL

SITUADOS EN LA PLAZA DE CASTELLAR Y CUATRO ESQUINAS CASTELLON

LA NOVELA ILUSTRADA por 35 cénts. ejemplar
Por 30 cénts. ejemplar LA NOVELA DE AHORA
LA ULTIMA MODA

Se suscribe y se reparte a domicilio
OBRAS COMPLETAS de PEREZ GALDOS y BLASCO IBAÑEZ y GRANDES surtidos de libros de las mejores BIBLIOTECAS de ESPAÑA y del EXTRANJERO

Variedad inmensa en TARJETAS POSTALES tanto españolas como extranjeras

PRECIOS INCOMPARABLES
GUIAS OFICIALES DE FERROCARRILES y LIBROS FESTIVOS, RECREATIVOS, ALÉGRES, y CUENTOS BATURROS

UNICOS PUNTOS DE VENTA Y SUSCRIPCION de El Mercantil Valencia, El Liberal, El País, La Correspondencia de España, El Progreso, El Noticiero Universal, La Semana Ilustrada, El Arte de Teatro, Monos Alegre Sol y Sombra, Mundo Semanal, Rojo y Verde, De Todas Partes, La Saeta, Colorín Colorado, mundo Científico, El Orbi, Fiesta Nacional, Don Toribio, La Actualidad, La Horuga de Oro, La Piña Levantina, La Troná, El Fusil, Tierra y Libertad y Las Do, uñicales También se suscribe a todos los diarios y revistas que se publican en Madrid, Barcelona y Valencia.

SE REPARTE A DOMICILIO Y SE REMITEN FUERA.

Se reparten completos de cuentos y juguetes para niños.

Se ha puesto a la venta el último tomo de la

Geografía de O. y E. Rec ús

ta en ejemplar, 4 pesetas. La obra completa, 6 tomos, 24 pesetas Pago a plazos y cuando

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSIÓN DEL TEMIBLE PARÁSITO



crecen hasta para facilitar a cualquier paciente a procurar su expulsión, que sin disputa conseguirán con el MATA TENIAS del Dr. GREUS seguramente. Lo común de este medicamento es tan eficaz, que a la hora de haberlo tomado, queda cuando el paciente y en disposición de dedicarse a sus ordinarias ocupaciones. Para su uso no se requiere preparación alguna. Se toma por la mañana en ayunas, después de haber cenado la noche anterior como de costumbre. Se expone en todas las DROGUERIAS y FARMACIAS más acreditadas. Se reparte y expone al por mayor en el LABORATORIO del Dr. GREUS Calle de PRAT VALLEJO número 100 - VALLEJO

EL MEJOR CAFÉ

Tostado a vapor sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma

SANTA RITA Y EL PALOMO.-MERCADO, 88-89

José García Soucase

— VALENCIA —

Se han recibido los téselectos de China

DEPOSITOS: We de la Merced, 23.—BURRIANA. P. Sancho, Pl y Margall, 21.—CASTELLON. J. P. Corbató, (Casino Antiguo).—VILLARREAL

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, clática, contusiones, etc., etc.

Los EEMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven a los enfermos la salud.

Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus periodos mensuales.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjanse siempre la marca del Dr. Winter. Cúralo como por encargo. Boticas y Droguerías.

PARA ENFERMEDES URINARIAS

SANDALO PIZA

MIL PESETAS

Se reparte en las farmacias de GONZALEZ y SANTALÓ, etc., en todas las farmacias de ESPAÑA, FRANCIA, ITALIA, ALEMANIA, etc. Se reparte en las farmacias de GONZALEZ y SANTALÓ, etc., en todas las farmacias de ESPAÑA, FRANCIA, ITALIA, ALEMANIA, etc. Se reparte en las farmacias de GONZALEZ y SANTALÓ, etc., en todas las farmacias de ESPAÑA, FRANCIA, ITALIA, ALEMANIA, etc.

ACADEMIA DE REPISO

de las señoras que compran el gran libro de la Academia de Repiso. Se reparte en las farmacias de GONZALEZ y SANTALÓ, etc., en todas las farmacias de ESPAÑA, FRANCIA, ITALIA, ALEMANIA, etc.

CARNE LIQUIDA DEL Dr. GREUS

PEPTONIFERA Y PEPTÓGENA Y DIRECTAMENTE ABSORBIBLE Y ASIMILABLE ES EL MEJOR ALIMENTO

Brindamos con este nuestro producto tanto a los doctores que hayan de cumplir la indicación de sostener o fortalecer algún organismo enfermo o empobrecido, como a los debilitados, por sea cual fuere la causa, pues es un restaurador de primer orden y un reparador pronto y energético que condense todos los principios solubles que la carne líquida al caldo, y los insolubles como la fibra o sustancia base de las células, migra, solubilizada, y transformados como por la digestión normal. Dos beneficios realizarán los que usen nuestra carne líquida: economizarán algún dinero y recibirán un producto tan bueno como el que se consigue por el mejor método de preparación de la CARNE LIQUIDA del Dr. GREUS, tan buena como la mejor y la más económica.

GASTRÓFILO UNIVERSAL DEL Dr. GREUS

ES EL MEJOR REMEDIO QUE PUEDEN Y DEBEN TOMAR LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Así lo afirman cuantos lo han usado y usan, pues cura seguramente y sin molestias, y por modo maravilloso y como "mágico", las enfermedades gastrointestinales y muy particularmente las del estómago, tales como los dolores hasta las más fuertes gastralgias, las acedías ó agrias, incluso las hipercloridias más acentuadas, la pesadez y dificultad de las digestiones, lo mismo cuando ocasionan vómitos que cuando determinan diarreas ó por el contrario, estreñimiento pertinaz, así como también las atonías de todo género, los catarrros del estómago y los intestinales, y hasta la dilatación y la acidez del estómago. A esto responde sin duda su peculiar y gráfico nombre de Polvo mágico del estómago, que a la vez que protege y acrecienta la importancia y función del estómago, y estimula su actividad, atenua que es la única fórmula práctica que debe acudir todo enfermo, todo enfermo del estómago que quiera curarse sus dolencias seguramente y sin molestias.

Este producto, que ha merecido al Dr. GREUS una MEDALLA de ORO en la Exposición Internacional del Transo Atlántico celebrada en París, se expone en la farmacia y laboratorio del Dr. GREUS, plaza de Santaló número 100 - VALLEJO. Se reparte en todas las farmacias y droguerías más acreditadas.